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	STI - 1N8 - Nombres complexes
	Exercices 4A



Rappels :


Soit A d’affixe zA et B d’affixe zB deux points distincts, alors :

	8(¾®);AB)EQ \x( a pour affixe  zB – zA)

	o(\s\up8(¾®);AB)U(\a\ac(EQ \x(AB = ))
=EQ \b\bc\|(\a\ac(zB – zA)))



Exercice 4A.1

On considère les points suivants et leurs affixes :

	A(5 – 2i)
	B(-3 + 4i)
	C(1 + 3i)
	D(4 – i)
	E(-5i)
	F(3)


a.
Placer ces points dans un repère (O ;  EQ \o(\s\up8(®);u),  EQ \o(\s\up8(®);v)).

b.
Déterminer les affixes des vecteurs suivants : EQ \o(\s\up10(¾®);AB), EQ \o(\s\up10(¾®);CD), EQ \o(\s\up10(¾®);EF), EQ \o(\s\up10(¾®);DA) et EQ \o(\s\up10(¾®);CB).

c.
Calculer les longueurs : AB, DC, EF, AD et BC.
Exercice 4A.2
a. On considère les points A(4), B(1 + iEQ \r(3)) et C(1 – iEQ \r(3)). Déterminer la nature du triangle ABC.
b.
On considère les points D(3 – 2i), E(2 – 4i) et F(-3 + i). Déterminer la nature du triangle DEF.
Exercice 4A.3

On considère les points A(2), B(-2i), C(EQ \r(2) – iEQ \r(2)) et D(-1 + iEQ \r(3)) dans le repère (O ;  EQ \o(\s\up8(®);u),  EQ \o(\s\up8(®);v)).
a.
Placer les points A, B, C et D dans le repère.

b.
Calculer OA, OB, OC et OD.
c.
Que peut-on dire des points A, B, C et D ?
d.
En déduire l’ensemble des points M d’affixe z tels que |z| = 5

Exercice 4A.4

On considère le point A(4 – 3i).
a.
Soit M un point d’affixe z. Que représente le nombre |z – (4 – 3i)| ?

b.
Quel est l’ensemble des points M d’affixe z tels que |z – (4 – 3i)| = 3 ?

c.
Représenter cet ensemble sur une figure.

Exercice 4A.5

On considère les points A(2 – 3i) et B(-1 + 4i).

a.
Soit M un point d’affixe z. Que représente le nombre |z – (2 – 3i)| ? Et le nombre |z – (-1 + 4i)| ?

b.
Quel est l’ensemble des points M d’affixe z tels que |z – (2 – 3i)| = |z – (-1 + 4i)| ?

c.
Représenter cet ensemble sur une figure.

Exercice 4A.6

En utilisant les résultats des deux exercices précédents, déterminer et représenter l’ensemble des points M d’affixe z tels que :
a.
|z – (1 + i)| = 4
b.
|z – (1 + 3i)| = 2
c.
|z – (3 + i)| = |z – (5 – 4i)|
d.
|z – 3| = |z + 2i| 



















































































































































































































